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Αθήνα, σήµερα στις 14 Μαρτίου 2013, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
9.38’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
της ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 13-3-2013
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΜΔ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης
13 Μαρτίου 2013, σε ό,τι αφορά στην ψήφιση στο σύνολό του
σχεδίου νόµου: «Κύρωση του Πρωτοκόλλου συνεργασίας µεταξύ
του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δι-
καιωµάτων της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Δι-
καιοσύνης της Ουκρανίας»)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων
ερωτήσεων της Παρασκευής 15ης Μαρτίου 2013.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1165/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λέσβου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Παύλου Βογιατζή προς
τους Υπουργούς Οικονοµικών και Εσωτερικών, σχετικά µε την
ανάγκη ρύθµισης της επιπλέον άδειας και της προβλεπόµενης
αποζηµίωσης για τους αιρετούς υπαλλήλους ιδιωτικού τοµέα
στις Περιφέρειες.

2. Η µε αριθµό 1175/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Βοιωτίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Ιωάννη Σταθά προς τον Υπουρ- γό
Υγείας, σχετικά µε την επαρκή στελέχωση του Γενικού Νοσοκο-
µείου Θηβών. 

3. Η µε αριθµό 1172/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του πρώην
Προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’ Αθηνών του Πανελλήνιου
Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, σχετικά µε το σχέδιο προεδρικού διατάγµατος «ΑΘΗΝΑ»
και τις αντιδράσεις της Ακαδηµαϊκής Κοινότητας. 

4. Η µε αριθµό 1173/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Κοζάνης των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Ραχήλ Μακρή προς
τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχε-
τικά µε τη δηµιουργία κέντρου υποδοχής λαθροµεταναστών στο
523 Κέντρο Νεοσυλλέκτων Τάγµατος Πεζικού του Στρατοπέδου
Μαυροδενδρίου Κοζάνης. 

5. Η µε αριθµό 1188/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Κα-
σιδιάρη προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την ανακοίνωση
του Πρωθυπουργού ότι θα ανεγερθεί τζαµί στο Βοτανικό. 

6. Η µε αριθµό 1181/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ευβοίας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Ανα-
γνωστάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
αξιοποίηση της δηµόσιας περιουσίας και ειδικότερα της αξιοποί-
ησης  των εθνικών κληροδοτηµάτων, των σχολαζουσών κληρο-
νοµιών και των καταπατηµένων ακινήτων.  

7. Η µε αριθµό 1185/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Λιάνας
Κανέλλη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις ελλείψεις προ-
σωπικού όλων των ειδικοτήτων στο Αττικόν Νοσοκοµείο.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  Δεύτερου Κύκλου ( Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1166/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Άννας Καραµανλή προς
τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχε-
τικά µε τα περιστατικά εκβιασµών και επιθέσεων εναντίον αθλη-
τικών δηµοσιογράφων.

2. Η µε αριθµό 1176/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Δράµας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Ενω-
τικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Χρήστου Καραγιαννίδη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη χορήγηση του επιδόµατος
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στο πυροσβεστικό προσω-
πικό.

3. Η µε αριθµό 1180/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ηλείας του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ.
Ιωάννη Κουτσούκου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την κατάργηση
του Ολυµπιακού Αθλήµατος της Πάλης.

4. Η µε αριθµό 1189/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Σερρών του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Αρτεµίου
Ματθαιόπουλου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την αναδιάρθρωση
του ακαδηµαϊκού χάρτη της Ελλάδας. 

5. Η µε αριθµό 1182/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Πειραιώς της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Μαρίας Ρε-
πούση προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων,
Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την επαναλειτουργία του
Δηµοτικού Θεάτρου Πειραιά.

6. Η µε αριθµό 1171/12-3-2013 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή Δράµας κ. Χρήστου Αηδόνη προς τον Υπουργό
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών Μεταφορών και Δι-
κτύων, σχετικά µε την ανάγκη άµεσης εφαρµογής προγραµµά-
των ρευστότητας και χρηµατοδότησης από το Εθνικό Ταµείο
Επιχειρηµατικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ).

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΕ’

Πέµπτη 14 Μαρτίου 2013



Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 1159/11-3-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Μαγνησίας του Λαϊκού
Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Παναγιώτη Ηλιόπουλου προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το κλείσιµο της Παιδοκαρδιοχει-
ρουργικής Κλινικής του Νοσοκοµείου Παίδων «Η Αγία Σοφία».

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, στο συγκεκρι-

µένο θέµα δεν χωράει ούτε πολιτική, πόσο µάλλον µικροπολιτική.
Χρειάζεται ισχυρή βούληση από το Υπουργείο, ούτως ώστε να
επαναλειτουργήσει άµεσα η Παιδοκαρδιοχειρουργική Κλινική
του «Αγία Σοφία», η οποία εξυπηρετούσε τόσα χρόνια τα παιδιά
και τους γονείς τους, όσον αφορά προβλήµατα τα οποία είναι
πάρα πολύ σοβαρά και µάλιστα έχουν κοστίσει και τη ζωή κά-
ποιων παιδιών. 

Βέβαια, όταν λέµε ότι δεν χωράει πολιτική στο συγκεκριµένο
θέµα, δεν µπορούµε να βγάλουµε έξω από τη «µεγάλη εικόνα» -
όπως λέµε και στο µάρκετινγκ- την πολιτική της τρόικας, η οποία
σαν άλλος Ηρώδης έχει επιβάλει στη χώρα µας κάποια µέτρα τα
οποία ήδη κοστίζουν σε παιδικές ζωές. Ήδη τα παιδιά µας στα
σχολεία και στα σπίτια τους βιώνουν την πείνα και την εξαθλίωση.
Δεν έχουν ούτε 1 ευρώ για να πάρουν ένα κουλούρι στα σχολεία.
Δεν µπορούµε όλα αυτά να µην τα πούµε, στη γενικότερη εικόνα
που παρουσιάζει η χώρα µας, η πατρίδα µας. Φορολογεί τα παι-
διά, λες και είναι πισίνες και σκάφη αναψυχής και κυρίως δεν πα-
ρέχει την απαραίτητη ιατροφαρµακευτική κάλυψη σε σοβαρά
προβλήµατα, όπως είναι αυτά που εξυπηρετούσε η Παιδοκαρ-
διοχειρουργική Κλινική του «Αγία Σοφία».

Οπότε, κύριε Υπουργέ, ρωτάµε αν έχουν διερευνηθεί οι επι-
πτώσεις στη νοσηλεία των παιδιών αυτών από το κλείσιµο της
συγκεκριµένης κλινικής, εάν υπάρχουν όντως ευθύνες, εάν αυτές
έχουν αποδοθεί και -το σηµαντικότερο- τι έχει γίνει µέχρι στιγµής
και τι πρόκειται να γίνει για την επαναλειτουργία της.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε.
Θα σας απαντήσει ο Υπουργός Υγείας κ. Λυκουρέντζος.
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,

κυρία Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, προφανώς και υποθέσεις όπως αυτή του

Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου στο «Αγία Σοφία» δεν απο-
τελούν αντικείµενο πολιτικής εκµετάλλευσης και κοµµατικής αν-
τιδικίας. 

Επίσης, τη δυστυχία την οποία βιώνει σήµερα η ελληνική κοι-
νωνία και ιδιαίτερα οι κοινωνικές εκείνες κατηγορίες που είναι οι-
κονοµικά αδύναµες, η καθεµιά και ο καθένας από εµάς, όπως και
η κυρία Πρόεδρος, έχουµε τη δυνατότητα λόγω της κοινωνικής
καταγωγής µας να την αντιλαµβανόµεθα και να ξέρουµε τι ση-
µαίνει να στερείται ένα παιδί τη δυνατότητα να µπορεί να αγο-
ράσει, όπως είπατε, ένα κουλούρι στο σχολείο. Ενδεχοµένως το
βιώσαµε κι εµείς στο παρελθόν. Όµως η Ελλάδα δεν πρέπει να
µένει στο παρελθόν. Πρέπει να προχωρά µπροστά και γι’ αυτό
δουλεύουµε σήµερα σκληρά κάτω από αυτές τις επώδυνες συν-
θήκες, για να βγει ο τόπος από την κρίση.

Έρχοµαι στο αντικείµενο της ερώτησής σας. Η υπόθεση ξεκί-
νησε τον Οκτώβριο του 2011, όταν ο τότε Υπουργός Υγείας απο-
φάσισε την αναστολή της λειτουργίας του Ειδικού Κέντρου
Αντιµετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών σε παιδιά. Και αυτό
διότι το διοικητικό συµβούλιο του νοσοκοµείου διαπίστωσε έλ-
λειµµα επιστηµονικής συνεργασίας και, δυστυχώς, κακές δια-
προσωπικές σχέσεις µεταξύ των ιατρών του καρδιοχειρουργικού
τµήµατος και υπεχρεώθη ο τότε Υπουργός, πέραν της αναστο-
λής, να παραπέµψει την υπόθεση στις πειθαρχικές διαδικασίες,
µε αποτέλεσµα να είναι σε εξέλιξη ακόµα και τώρα αυτή η πει-
θαρχική διαδικασία για να καταλογιστούν ευθύνες εκεί όπου
υπάρχουν. 

Δυστυχώς, τραγικό γεγονός οδήγησε τον Υπουργό να πάρει

αυτήν την απόφαση. Δεν χειρουργήθηκε παιδί, το οποίο ήταν ήδη
σε διαδικασία νάρκωσης.

Πώς αντιµετωπίζονται τα περιστατικά; Παραπέµπονται όλα στο
«Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο», το οποίο είναι διεθνούς
φήµης καρδιοχειρουργικό κέντρο, όπου αντιµετωπίζονται όλα τα
περιστατικά µε επιτυχία. Δεν έχει πεθάνει παιδί, όπως εγγράφως
µε διαβεβαιώνει ο Διοικητής του «Αγία Σοφία», ο οποίος παρα-
κολουθεί, ο κ. Παπασάββας. Έχουν παραπεµφθεί ενενήντα ένα
παιδιά, εκ των οποίων πενήντα µε ασφαλιστικό φορέα και σα-
ράντα ένα χωρίς ασφαλιστικό φορέα.

Χθες είχαµε συνεργασία µε τον πρόεδρο του «Ωνασείου», κ.
Λεκάκη, στο Υπουργείο, ο οποίος µας έθεσε την υποχρέωση, την
οποία έχουµε, να εξοφλήσουµε τα περιστατικά των σαράντα
ενός παιδιών που είναι ανασφάλιστα. Το κόστος αυτό το αναλαµ-
βάνει το Υπουργείο Υγείας µέσω του ΕΟΠΥΥ και θα εξοφλή-
σουµε το «Ωνάσειο». 

Με άλλα λόγια, δεν έχουµε έλλειµµα στην αντιµετώπιση των
περιστατικών. Έχουµε ζήτηµα, πρόβληµα για τη λειτουργία του
κέντρου. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Τελειώνω σε ένα λεπτό, κυρία Πρόεδρε.
Ξεκίνησε ο κ. Κοντοζαµάνης, ο Διοικητής της Α’ Υγειονοµικής

Περιφέρειας, τη στελέχωση του κέντρου. Πρέπει να ξεπερά-
σουµε το γεγονός ότι οι επιστήµονες, οι οποίοι εργάζονται εκεί,
από καιρού πλέον δεν έχουν αντιµετωπίσει περιστατικά και άρα
προοδευτικά θα πρέπει να γίνει επανεκκίνηση.

Παρέλειψα να σας πω ότι λίγες εβδοµάδες µετά την ανάληψη
των καθηκόντων µου κάλεσα όλους τους επιστήµονες στο γρα-
φείο µου και τους ζήτησα ενώπιος ενωπίω να άρουν αυτές τις
προσωπικές αντιθέσεις και τους διαπληκτισµούς, να συµφωνή-
σουν  να ανοίξει το κέντρο και να επιτρέψουν έτσι και στα αρµό-
δια πειθαρχικά όργανα να εκφράσουν τη επιείκειά τους στο
µέτρο που µπορούσαν να το κάνουν.

Λυπούµαι που θα σας πω, κύριοι συνάδελφοι και κυρία Πρό-
εδρε, ότι δεν το έκαναν και αναρωτιέµαι γιατί. Διότι –και αυτή
είναι η τελευταία µου φράση- οι επιστήµονες οι οποίοι λειτουρ-
γούν στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας δεν µπορεί να αντιλαµβάνονται
τις κλινικές και τα κέντρα ως προσωπική τους, ιδιωτική υπόθεση.
Είναι κρατικοί λειτουργοί και οφείλουν να συνεργάζονται για την
αντιµετώπιση των περιστατικών. 

Έτσι έχουν τα πράγµατα. Μας λυπεί το ότι δεν λειτουργεί το
κέντρο. Θα ήταν µία επιπρόσθετη µονάδα, πέραν του «Ωνα-
σείου», και εργαζόµαστε, όπως ήδη σας εξήγησα, για να επιτύ-
χουµε την επανεκκίνηση της λειτουργίας του.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κι εµείς, κύριε

Υπουργέ.  
Κύριε συνάδελφε,  έχετε το λόγο για να δευτερολογήσετε.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, δεν αντιλέ-

γουµε ότι κι εσείς -όπως ξεκινήσατε στην οµιλία σας-  αντιλαµ-
βάνεστε την κατάσταση των παιδιών. 

Είµαστε σίγουροι γι’ αυτό. Γι’ αυτό και σας τιµά που βρίσκεστε
εδώ σε κάθε ερώτηση που σας κάνουµε. 

Αυτοί που δεν το αντιλαµβάνονται είναι οι τροϊκανοί υπάλλη-
λοι, οι οποίοι έρχονται εδώ πέρα και δίνουν εντολές οι οποίες
είναι εκτός τόπου και χρόνου, εκτός πραγµατικότητας. Δεν ξέρω
αν στις χώρες τους, οι οποίες φυσικά και είναι πιο ανεπτυγµένες
από τη δική µας, ζουν κάτι άλλο, βιώνουν κάτι άλλο, αλλά οι εν-
τολές που έρχονται και δίνουν εδώ µόνο σκοπό έχουν την εξα-
θλίωση του ελληνικού λαού. Δεν έχουν σκοπό την εξυγίανση -εν
προκειµένω- του συστήµατος υγείας. 

Είχα γράψει εδώ να πω ότι είναι προς τιµή του Ωνασείου που
φιλοξενεί αυτά τα παιδιά, αλλά, βέβαια, µε διαψεύσατε µε την
οµιλία σας, γιατί είπατε ότι ζητούν και τα νοσήλια από τα σα-
ράντα ένα παιδιά. Στην ανακοίνωσή τους την προηγούµενη βδο-
µάδα για το θάνατο αυτού του παιδιού, του όγδοου, του Ηλία
έλεγαν ότι τα παιδιά, αυτά που δεν είναι ασφαλισµένα, νοση-
λεύονται χωρίς καµµία επιβάρυνση. Πάνω που πήγα να πω ότι
είναι προς τιµήν τους µου λέτε ότι χθες σας ζήτησαν τα νοσήλια
για τα σαράντα παιδιά. Αυτό ήταν το κληροδότηµα του Ωνάση,
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που υποτίθεται ότι ήταν υπέρ της δηµόσιας υγείας, να έρχονται
να σας ζητάνε τα νοσήλια σε µία τραγική για τη χώρα οικονοµική
κατάσταση; Αν έχει γίνει αυτό, όχι µόνο δεν είναι προς τιµήν
τους, αλλά είναι ντροπή τους που σας τα ζήτησαν κιόλας!

Επίσης, ντροπή και σε αυτούς που καλέσατε και δεν µπορούν
να τα βρουν µεταξύ τους, γιατί -όπως είπατε και εσείς- το έχουν
βρει ότι είναι το τσιφλίκι τους και κάνουν ό,τι θέλουν και για τις
προσωπικές τους διαφορές δεν εξυπηρετούνται τα παιδιά. 

Αν είναι έτσι, θα πρέπει, κύριε Υπουργέ, όντως, να «τους βά-
λετε τα δύο πόδια σε ένα παπούτσι» και µε την πολιτική βούληση
που είπα και στην πρωτολογία µου να τους επιβάλετε να τα
βρουν. Θα πρέπει, δηλαδή «στου κασίδη το κεφάλι» -θα έλεγα-
πάνω στην καρδιά των µικρών παιδιών να παίζουν τα προσωπικά
τους παιχνίδια; Να τσακιστούν να τα βρουν και να επαναλειτουρ-
γήσει άµεσα το τµήµα! Δεν είναι λόγοι αυτοί, για προσωπικά συµ-
φέροντα και προσωπικούς λόγους, να µην εξυπηρετούνται
δεκάδες παιδιά –ήδη είπατε για ενενήντα- που έρχονται µε τους
γονείς τους από όλη την Ελλάδα -γιατί ήταν το µοναδικό παιδο-
καρδιοχειρουργικό κέντρο σε όλη τη χώρα. 

Εµείς θα επιβλέπουµε το θέµα. Δεν θέλω να πω ότι θα σας
στηρίξουµε, γιατί δεν χρειάζεται κάτι τέτοιο. 

Απλώς, προσπαθήστε να επαναλειτουργήσει άµεσα, γιατί δεν
µπορεί για κανένα προσωπικό παιχνίδι οι γονείς αυτοί που βιώ-
νουν µια απίστευτη ταλαιπωρία -και ψυχολογική και σωµατική-
και κυρίως τα παιδιά που το βιώνουν στο παιδικό τους κορµάκι
να υφίστανται αυτήν την ταλαιπωρία για κάποιους ανεκδιήγη-
τους, που κακώς τους λέτε επιστήµονες. Για εµάς, αν συµβαίνει
αυτό που λέτε, όντως –και δεν έχουµε λόγο να µην σας πιστέ-
ψουµε- είναι τραγικό και επικίνδυνο. Και όχι απλώς δεν είναι επι-
στήµονες, αλλά πρέπει να τσακιστούν και να τα βρουν και να
επαναλειτουργήσει το τµήµα. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε. 
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,

κυρία Πρόεδρε. 
Κύριε συνάδελφε, θα ήµουν ευτυχής αν µε την ευκαιρία της

ερωτήσεώς σας µπορούσα να σας ανακοινώσω ότι επαναλει-
τουργεί ήδη το κέντρο. Και αυτό είναι επιθυµία και επιδίωξη και
άλλων πτερύγων της Βουλής και άλλων συναδέλφων, οι οποίοι
κατά καιρούς µου υποβάλλουν γραπτές ερωτήσεις στις οποίες
έχω απαντήσει. 

Απαντώ σε όλες τις ερωτήσεις στο µέτρο του δυνατού. Και σή-
µερα είµαι στη Βουλή και αύριο θα είµαι. Όµως και εσείς πρέπει
να αντιλαµβάνεστε ότι σε ορισµένες περιπτώσεις όταν δεν αντα-
ποκρίνοµαι, αυτό οφείλεται σε λόγους υπεράνω της θελήσεώς
µου. 

Σε ό,τι αφορά τώρα το «Ωνάσειο», το «Ωνάσειο» δεν έχει κλεί-
σει την πόρτα σε ασφαλισµένο ή ανασφάλιστο παιδί. Διεκδικεί
τα νοσήλια, γιατί έχει διοικητικό συµβούλιο, ελέγχεται το διοικη-
τικό συµβούλιο, ελέγχεται η διοίκηση του «Ωνασείου» για τα οι-
κονοµικά της, χρηµατοδοτείται κατά ένα µέρος από το ίδρυµα
και κατά ένα άλλο µέρος από το ελληνικό κράτος και πρέπει τυ-
πικά, λογιστικά να έχει τακτοποιήσει τις υποχρεώσεις του. 

Ο Υπουργός Υγείας κάθε φορά –ο εκάστοτε Υπουργός, όχι ο
οµιλών- είναι υποχρεωµένος να υπογράφει τις δαπάνες και να
τις αναλαµβάνει για τα ανασφάλιστα παιδιά. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Έβγαλαν ανακοίνωση που υπε-
ρηφανεύονταν, γι’ αυτό λέω…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Όχι, η ανα-
κοίνωσή τους είναι στη σωστή κατεύθυνση. Λένε ότι δεν έκλεισαν
την πόρτα και δεν την κλείνουν σε ανασφάλιστο ή ασφαλισµένο.
Όµως, τα υπόλοιπα είναι διαχειριστικές διαδικασίες τις οποίες
πρέπει να τηρήσουν τυπικά, διότι αύριο θα πάει κάποιος και θα
τους πει: «Δεν διεκδικήσατε από το Υπουργείο Υγείας τα νοσήλια
των ανασφάλιστων τους οποίους θεραπεύσατε εδώ». 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, έδινε την εντύπωση η ανα-
κοίνωση ότι ήταν…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Ενδεχοµέ-
νως. Όµως επί της ουσίας αυτό που ενδιαφέρει τον Υπουργό

Υγείας είναι ότι δεν κλείνουν την πόρτα, ότι ανταποκρίνονται στα
περιστατικά, ότι διαθέτουν άρτια, υψηλού επιπέδου επιστηµονική
ικανότητα, πράγµα το οποίο µας γεµίζει υπερηφάνεια για τις επι-
τυχίες του «Ωνασείου» και άλλων νοσοκοµείων της χώρας µας.

Δεν συνδέεται η υπόθεση της λειτουργίας του Εθνικού Συστή-
µατος Υγείας της χώρας µας µε εντολές εκπροσώπων των δα-
νειστών  µας ή όχι. Μην τα συγχέουµε όλα αυτά. Στο Υπουργείο
Υγείας γίνεται µία σκληρή προσπάθεια να είµαστε εντός του
πλαισίου της δανειακής σύµβασης. Περιορίζουµε τη σπατάλη
του δηµοσίου χρήµατος, όπου εντοπίζεται. Είναι µία δύσκολη κα-
θηµερινή προσπάθεια, µία εναγώνια προσπάθεια και να πετύ-
χουµε τους στόχους και να µην ακρωτηριάσουµε το Εθνικό
Σύστηµα Υγείας.

Ζούµε αυτές τις έκτακτες συνθήκες στη χώρα και όλοι µαζί
µπορούµε, µε την προσπάθεια την οποία κάνει ο κάθε Έλληνας
και η κάθε Ελληνίδα, τις θυσίες στις οποίες υποβάλλονται, να ελ-
πίζουµε σε µία αισιόδοξη προοπτική, αντιλαµβανόµενοι ότι αυτά,
τα οποία είναι υποχρεώσεις του ελληνικού λαού, µόνον εµείς
µπορούµε να τις εκπληρώσουµε και να ανταποκριθούµε. 

Οι δανειστές µας τι κάνουν; Μας δίνουν κεφάλαια για να µην
χρεοκοπήσει η χώρα. Για να µην έχει την ανάγκη των κεφαλαίων
των ξένων η Ελλάς, πρέπει να προοδεύσει, να δηµιουργήσει, να
δηµιουργήσει πλούτο, να δηµιουργήσει θέσεις εργασίας. Αλλιώς
θα ερχόµαστε εδώ, οι διάφορες πτέρυγες της Βουλής, θα αντι-
παρατιθέµεθα µε οξύτητα, ενδεχοµένως, σε ορισµένες περιπτώ-
σεις -η οποία δεν χρειάζεται σε αυτήν την εποχή- και όµως
αποτέλεσµα για τον τόπο δεν θα υπάρχει.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κάνετε κάτι χωρίς να ρωτή-
σετε…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υπουργός Υγείας): Αυτό το
οποίο κάνουµε, είναι ότι προσπαθούµε να εξυπηρετήσουµε το
δηµόσιο συµφέρον, το εθνικό συµφέρον, λέγοντας στις Ελληνί-
δες και στους Έλληνες την αλήθεια. Εάν εξακολουθούσαµε και
εµείς, η σηµερινή Κυβέρνηση, να καλλιεργούµε ουτοπίες –όπως
καλλιεργήθηκαν στο παρελθόν- θα ήµασταν µέτοχοι της κατα-
στροφής, η οποία ενδεχοµένως θα µας έπληττε στο µέλλον. Η
αλήθεια είναι η πλέον επαναστατική ιδέα στην εποχή µας και όχι
οι ουτοπίες, όχι τα ψεύδη, όχι η δηµαγωγία, όχι ο λαϊκισµός. Γι’
αυτό είναι δύσκολο το καθήκον το οποίο υπηρετούµε σήµερα.

Σας ευχαριστώ για την ερώτηση, την οποία κάνατε. Σας έχω
ζητήσει και άλλη φορά να είστε αµείλικτοι –οι συνάδελφοι από
όλες τις πτέρυγες της Βουλής- απέναντι στην πολιτική ηγεσία
του Υπουργείου Υγείας αλλά δίκαιοι.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Και εµείς, κύριε

Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, τριάντα επτά µαθητές και µαθήτριες και τρεις
εκπαιδευτικοί συνοδοί τους από το 4ο Δηµοτικό Σχολείο Αγίου
Ιωάννη του Ρέντη. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Επίσης, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι οι Υπουργοί
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Εξωτερικών, Οι-
κονοµικών, Εθνικής Άµυνας, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Παιδείας και Θρησκευµά-
των, Πολιτισµού και Αθλητισµού, Υγείας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
µάτων, Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, Τουρισµού,
Ναυτιλίας και Αιγαίου, Μακεδονίας και Θράκης, Επικρατείας και
οι Αναπληρωτές  Υπουργοί Εσωτερικών και Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής κατέθεσαν σχέδιο νόµου: «Αν-
τιµετώπιση της παραβατικότητας στην Κοινωνική Ασφάλιση και
στην αγορά εργασίας και λοιπές διατάξεις αρµοδιότητας του
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
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Εισερχόµαστε τώρα στην έκτη µε αριθµό 1163/11-3-2013 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς
τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και
Δικτύων, σχετικά µε την ιδιωτικοποίηση του «Αστέρα» Βουλιαγ-
µένης και τις απολύσεις εργαζοµένων του.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, είναι η πέµπτη φορά που έρχεται η ερώτηση

για τον «Αστέρα». Τις προηγούµενες τέσσερις αναβλήθηκε η συ-
ζήτηση µε δική σας ευθύνη. Είναι µία εξέλιξη η οποία είναι στην
ηµερήσια διάταξη. Κάθε µέρα γράφουν οι εφηµερίδες για το εν-
διαφέρον που υπάρχει για τον «Αστέρα» Βουλιαγµένης. Εδώ, βέ-
βαια, δεν συζητήσαµε για την τύχη των εργαζοµένων σε αυτόν.

Η εταιρεία είναι γνωστό ότι έχει προχωρήσει σε απολύσεις.
Έχετε πάρει, κύριε Υπουργέ, στα χέρια σας υπόµνηµα µε ηµε-
ροµηνία 25 Φεβρουαρίου του Συνδικάτου Επισιτισµού-Τουρι-
σµού Ξενοδοχείων της Αττικής, όπου σας αναφέρει τα προβλή-
µατα στην εταιρεία. Θα το καταθέσω για τα Πρακτικά. 

Έχετε πάρει έγγραφο που σας ενηµερώνει για το αποτέλεσµα
της τριµερούς συνάντησης που έγινε µε τον κ. Γριβέα, όσον
αφορά τις απολύσεις των εργαζοµένων.

Επίσης, θα σας καταθέσουµε και σχέδια ψηφίσµατος του Δη-
µοτικού Συµβουλίου Βάρης- Βούλας- Βουλιαγµένης που διαφω-
νούν µε όλη αυτήν την πολιτική που ασκεί η Εθνική Τράπεζα και
η διαχειρίστρια εταιρεία. Τα καταθέτω και αυτά για τα Πρακτικά. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Χρήστος Κατσώτης καταθέ-
τει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρί-
σκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Κύριε Υπουργέ, σας ρωτώ –γιατί έχετε το ιστορικό- τι προτί-
θεστε να κάνετε, ώστε να ακυρωθούν οι παράνοµες απολύσεις
που έγιναν επειδή οι εργαζόµενοι αρνήθηκαν να υποταχθούν
στους εκβιασµούς της επιχείρησης για να µετατραπούν οι συµ-
βάσεις τους σε εποχική απασχόληση. Τι θα κάνετε για όλους αυ-
τούς τους εργαζόµενους, που κάτω από τον εκβιασµό,
αποδέχθηκαν να απασχοληθούν εποχικά; Τι µέτρα θα πάρετε,
έτσι ώστε να διασφαλιστούν οι θέσεις και οι όροι εργασίας των
εργαζοµένων στην υπό ιδιωτικοποίηση εταιρεία; Στο δεύτερο
σκέλος θα πούµε περισσότερα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το λόγο έχει ο
κύριος Υπουργός για να απαντήσει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε συνάδελφε, κατ’
αρχάς µην υπαινίσσεστε συµπαιγνίες ή συνοµωσίες για να πάει
πίσω η ερώτηση. Ξέρετε ότι εγώ τουλάχιστον, δεν απορρίπτω
καµµία ευκαιρία να εµφανιστώ στον κοινοβουλευτικό έλεγχο.
Απλά, κάποιες φορές υπάρχουν αντικειµενικοί λόγοι, από άλλες
υποχρεώσεις που «τρέχουν», για τους οποίους δεν µπορώ να εµ-
φανισθώ κάποια συγκεκριµένη ηµέρα. Πάντα έρχεται η ώρα να
συζητηθεί κάθε ερώτηση και ειδικά αυτές που κάνετε εσείς.

Όσον αφορά το συγκεκριµένο θέµα και εσείς πρέπει να ανα-
ρωτηθείτε τι πρέπει να κάνετε ως κόµµα, ως τάση γενικώς, ώστε
η Αθήνα να ξαναγίνει τουριστικός προορισµός σε δωδεκάµηνη
βάση και όχι µόνο για τους καλοκαιρινούς µήνες. Δεν αναρωτη-
θήκατε ποτέ, γιατί η πρωτεύουσα της χώρας απέκτησε στη διε-
θνή αγορά του τουρισµού µια εικόνα αποκρουστική ως τουρι-
στικός προορισµός τους περισσότερους µήνες του χρόνου; 

Μήπως έχει να κάνει αυτό µε το ότι κάθε ηµέρα, µα, κάθε
ηµέρα, το κέντρο της είναι αποκλεισµένο από µια οµάδα λίγων
δεκάδων ή εκατοντάδων ανθρώπων που για διάφορους λόγους
αποφασίζουν να βραχυκυκλώσουν τα πάντα και φυσικά να στεί-
λουν το µήνυµα στους τουρίστες «τραβάτε αλλού, εδώ δεν είναι
να έρθετε να περάσετε τρεις, τέσσερις µέρες επισκεπτόµενοι το
ιστορικό κέντρο και όλα τα άλλα»; Στο τέλος, και η πρωτεύουσα
της χώρας έχει γίνει ένας άλλος καλοκαιρινός προορισµός. 

Ας αναρωτηθεί, λοιπόν, η κάθε πολιτική δύναµη για το ρόλο
της στο να δηµιουργηθεί αυτή η γενική δηµόσια εικόνα για τη
χώρα, που φυσικά επηρεάζει αυτό που αποκαλούµε «τουριστικό
προϊόν» συνολικά. 

Εδώ πρόκειται για µια ιδιωτική επιχείρηση. Εποµένως, δεν θα
διατάξουµε εµείς, ως κράτος, τι να κάνει για να λειτουργήσει µε
τον τρόπο που επιλέγει για να λειτουργήσει. Από εκεί και πέρα,
όµως, εµείς θα εφαρµόσουµε την εργατική νοµοθεσία, θα εξαντ-
λήσουµε τα µέσα πίεσης όταν διαπιστώνουµε παραβίαση δικαιω-
µάτων των εργαζοµένων, έτσι ώστε παραβατικές συµπεριφορές,
έξω από τους κανόνες της εργατικής νοµοθεσίας, να διορθω-
θούν. Αυτό κάνουµε. 

Υπάρχουν αρκετές λεπτοµέρειες, κυρία Πρόεδρε. Θα χρει-
αστώ ένα λεπτό παραπάνω περίπου για να τα αναπτύξω. 

Εδώ επιλήφθηκε φυσικά το ΣΕΠΕ, το αρµόδιο Τµήµα Κοινωνι-
κής Επιθεώρησης Παλλήνης. Στις 28 Φεβρουαρίου, προσκοµί-
στηκαν οι γραπτές εξηγήσεις της εταιρείας «ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ»
που αποφάσισε εποχική λειτουργία ενός ξενοδοχείου από τα
δυο. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Προέκυψαν τα εξής: Από 1η Νοεµβρίου µέχρι 30 Νοεµβρίου,
το προσωπικό αορίστου χρόνου ήταν τριακόσια είκοσι ένα άτοµα
και ορισµένου χρόνου δεκαεπτά. Πραγµατοποιήθηκαν είκοσι δύο
καταγγελίες συµβάσεων µε αποδοχή των εργαζοµένων, χωρίς
προειδοποίηση και µια οικειοθελής αποχώρηση. Εποµένως, έφυ-
γαν είκοσι τρεις.

Τον Δεκέµβρη, έγιναν εννέα οικιοθελείς αποχωρήσεις, οι τέσ-
σερις λόγω συνταξιοδότησης, δεκαεπτά, λόγω λήξεως της σύµ-
βασης ορισµένου χρόνου, δεκαπέντε, λόγω καταγγελίας των
συµβάσεων χωρίς προειδοποίηση και δύο τροποποιήσεις συµ-
βάσεων, για αλλαγή ειδικότητας και Συλλογικής Σύµβασης Ερ-
γασίας. Εποµένως, έγιναν σαράντα µία αποχωρήσεις τον Νοέµ-
βριο και τον Δεκέµβριο του 2012.

Τον Ιανουάριο του 2013, έχουν µείνει ως προσωπικό αορίστου
χρόνου διακόσιοι εβδοµήντα τέσσερις εργαζόµενοι. Πραγµατο-
ποιήθηκαν κατά το µήνα αυτόν τρεις τροποποιήσεις συµβάσεων
αλλαγής ειδικότητας, µε σύµφωνη γνώµη των εργαζοµένων. 

Τον Φεβρουάριο του 2013 –πολύ πρόσφατα δηλαδή- µέχρι τις
26 του µήνα που έχουµε τα στοιχεία, πραγµατοποιήθηκαν οκτώ
οικιοθελείς αποχωρήσεις, µία τροποποίηση σύµβασης αλλαγής
ειδικότητας και δύο καταγγελίες συµβάσεων χωρίς προειδοποί-
ηση, τρεις καταγγελίες συµβάσεων µε αποδοχή των εργαζοµέ-
νων και προειδοποίηση και εννέα καταγγελίες συµβάσεων µε
απλή προειδοποίηση. 

Εποµένως, µε αυτά τα στοιχεία που συγκεντρώσαµε, η προ-
αναφερόµενη επιχείρηση, όντως έχει υπερβεί το όριο των οµα-
δικών απολύσεων κατά το µήνα Νοέµβριο. Ναι, εκεί υπάρχει
παραβίαση της εργατικής νοµοθεσίας. 

Για το λόγο αυτό, το ΣΕΠΕ ζήτησε την προσκόµιση γραπτών
εξηγήσεων, καθώς και την ενηµέρωση για τους όρους του προ-
γράµµατος αναδιάρθρωσης της επιχείρησης. Προσκοµίστηκαν
τα ζητηθέντα στοιχεία και δηλώθηκε ότι έξι καταγγελίες συµβά-
σεων του Νοεµβρίου του 2012, έγιναν µε σύµφωνη γνώµη και
αποδοχή των εργαζοµένων, βάσει προγράµµατος αναδιοργάνω-
σης. Όµως, υπάρχουν κάποια κενά. Περιέχεται δήλωση των ερ-
γαζοµένων ότι αποδέχονται το κύρος της καταγγελίας και πα-
ραιτούνται από κάθε δικαίωµα προσβολής της. Επίσης, προσκο-
µίστηκε δήλωση επιλογής των εργαζοµένων, σύµφωνα µε την
οποία οι εργαζόµενοι αποδέχονται την επιλογή της καταγγελίας
της σύµβασης µε παράλληλη καταβολή εφάπαξ της προβλεπό-
µενης νόµιµης αποζηµίωσης. 

Η επιχείρηση ισχυρίζεται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις οι απο-
χωρήσεις εξαιρούνται και δεν συνυπολογίζονται στον αριθµό των
καταγγελιών που λαµβάνονται υπ’ όψιν για να πάµε στο κρίσιµο
νούµερο για το ισχύον ποσοστό των οµαδικών απολύσεων.
Όπως ξέρετε, αυτό το ποσοστό είναι το 5% το µήνα του προσω-
πικού και µέχρι τριάντα εργαζόµενους για επιχείρηση εκµετάλ-
λευσης που απασχολούν πάνω από εκατόν πενήντα εργαζο-
µένους. Οι τριάντα εργαζόµενοι, λοιπόν, είναι το όριο. Εδώ το
έχουµε υπερβεί αλλά αυτό είναι το επιχείρηµα της επιχείρησης.
Και φυσικά το ΣΕΠΕ, εξετάζει αυτό το επιχείρηµα.  

Αν διαπιστωθεί ότι δεν είναι έτσι, θα προχωρήσουµε στα δέ-
οντα δηλαδή ακόµη και σε υποβολή µήνυσης ή όλων των σχετι-
κών νόµιµων ενεργειών για να πάµε παρακάτω. Εµείς είµαστε,

9088 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



όπως ξέρετε, από πάνω. Παρακολουθούµε το θέµα και ό,τι χρει-
αστεί νόµιµο να γίνει, θα γίνει.

Στη δευτερολογία µου, θα πω και κάτι για τη συµφιλιωτική δια-
δικασία µεταξύ εργοδοσίας και εργαζοµένων, που πραγµατοποι-
ήθηκε προ ηµερών στο Υπουργείο -άλλωστε, το ξέρετε κι εσείς
άµεσα αυτό- για να δούµε πώς πάµε από εδώ και πέρα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. 
Το λόγο έχει ο κ. Κατσώτης.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, ας ελπίσουµε να µου

δώσετε λίγο χρόνο παραπάνω, γιατί ο κύριος Υπουργός µίλησε
πέντε λεπτά στην πρωτολογία του. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Θα σας δώσω,
κύριε συνάδελφε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κύριε Υπουργέ, τους εργαζόµενους
στο δρόµο τους βγάζει η πολιτική σας. Αυτή που οδηγεί στην
ανεργία πάνω από ενάµισι εκατοµµύριο ανέργους στη φτώχεια
και στην εξαθλίωση, την πλειοψηφία του λαού µας, που δεν µπο-
ρεί σήµερα να πάρει φάρµακα, δεν µπορεί να πάει στο νοσοκο-
µείο, δεν µπορεί να στείλει τα παιδιά του στο σχολείο. Αυτή η
αντιλαϊκή πολιτική οδηγεί τους εργαζόµενους στο δρόµο, στη
διεκδίκηση, στον αγώνα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

Έρχεστε, λοιπόν, σήµερα και βάζετε ζήτηµα διαδηλώσεων. 
Να ξέρετε, κύριε Υπουργέ, ότι και ο κ. Λάσκαρης πήγε να κα-

ταργήσει τους αγώνες και την πάλη των τάξεων. Το έχω ξαναπεί
εδώ, σε εσάς τον ίδιο, αλλά είστε µικρός, φαίνεται, και δεν έχετε
διαβάσει την ιστορία. Δεν υπάρχει περίπτωση να µπείτε εµπόδιο
στην ανάπτυξη των αγώνων, γιατί είναι µονόδροµος για τους ερ-
γαζόµενους και εχθές και προχθές και σήµερα και αύριο. Θα δυ-
ναµώσουν αυτοί οι αγώνες. 

Αυτοί, λοιπόν, δεν ευθύνονται για την κατάσταση της Αθήνας.
Ευθύνεται η πολιτική σας που κλείνει τα µαγαζιά, αυτή που διώ-
χνει τον κόσµο, αυτή που ρυπαίνει την Αθήνα. Αυτή η πολιτική
σας, λοιπόν, είναι που φταίει για την κατάσταση στο κέντρο και
όχι οι αγώνες των εργαζοµένων.

Αλήθεια, κύριε Υπουργέ, λέτε «είναι ιδιωτική επιχείρηση και
δεν µπορούµε να παρέµβουµε». Ξέρουµε ότι είστε τα «µαντρό-
σκυλα» των επιχειρηµατιών. Αυτούς υπηρετείτε, γι’ αυτούς δου-
λεύετε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Επιτρέψτε µου
να σβήσουµε τη λέξη «µαντρόσκυλα». Το «µαντρόσκυλα» παρα-
καλώ να διαγραφεί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, έχω ευθύνη αυτών
που λέω. 

Οι εργαζόµενοι είναι έξω από το ενδιαφέρον σας. Αυτό λέτε
σήµερα εδώ: «Τι να κάνουµε, ιδιωτική επιχείρηση είναι». 

Πείτε, λοιπόν, στους εργαζόµενους ότι δεν νοιάζεστε γι’ αυ-
τούς αν απολύονται, αν µειώνονται οι µισθοί τους, αν είναι στα
κάτεργα κάθε µέρα. Σε αυτή τη βαρβαρότητα πίσω από τα «σα-
λόνια» που είναι τα «αλώνια», τρέχουν οι εργαζόµενοι σαν άλογα
µε 250 ευρώ το µήνα.

Πόσος είναι ο µισθός των εργαζοµένων; Τι κάνει σήµερα η
«ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ»; Λέει σ’ αυτούς τους εργα-
ζόµενους: Θα δουλέψετε πέντε µήνες µε 600 ευρώ, δηλαδή για
3.000 ευρώ το χρόνο. Μ’ αυτά πρέπει να ζήσουν οι εργαζόµενοι,
γιατί το επίδοµα ανεργίας το κόψατε. Οι προϋποθέσεις είναι πιο
δύσκολες για τους εργαζόµενους. Δεν θα έχουν ούτε επίδοµα
ανεργίας. Τι λέτε σ’ αυτούς τους εργαζόµενους; Λέτε: «Τι να κά-
νουµε; Ιδιωτική επιχείρηση είναι. Δεν µπορούµε να παρέµβουµε.
Ελευθερία της αγοράς έχουµε».

Αυτοί κάνουν κουµάντο. Άρα, οι εργαζόµενοι πρέπει να σκε-
φτούν πολύ καλά αν πράγµατι είναι µονόδροµος αυτή η δική σας
πολιτική ή η πολιτική που τους προτείνει το ΚΚΕ, δηλαδή να
απαλλαγούν απ’ αυτούς που υπονοµεύουν τη ζωή τους, απ’ αυ-
τούς που τους αφαιρούν το δικαίωµα στη ζωή, που τους λένε:
θα ζεις φτωχός, εξαθλιωµένος, χωρίς προοπτική, χωρίς να ικα-
νοποιείς βασικές σου ανάγκες.

Οι εργαζόµενοι της «ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ» είναι
εδώ. Μας ακούνε και πρέπει να πουν αυτά που λέτε σήµερα εδώ
σ’ όλους τους υπόλοιπους εργαζόµενους. Να δούµε, λοιπόν,

ποιον στηρίζετε, ποιου τα συµφέροντα ικανοποιείτε! 
Είναι ντροπή για την Κυβέρνηση να ιδιωτικοποιεί σήµερα

τόσες επιχειρήσεις. Οι εργαζόµενοι της ΕΥΔΑΠ θα έχουν την ίδια
τύχη µε τους εργαζόµενους της «ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓ-
ΜΕΝΗΣ». 

Το ίδιο συµβαίνει και µε τους εργαζοµένους όλων αυτών των
οργανισµών που ήδη είναι στο ΤΑΙΠΕΔ. Η τύχη τους θα είναι η
ίδια. Γι’ αυτό, µονόδροµος είναι η οργάνωση του αγώνα τους,
για να µπορέσουν να ανατρέψουν αυτήν την πολιτική, να ανατρέ-
ψουν τα µονοπώλια και την εξουσία τους και, βέβαια, το πολιτικό
τους προσωπικό, που είστε εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε το λόγο, για να δευτερολογήσετε.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε συνάδελφε, αν
αρχίσει τώρα ο καθένας να επικαλείται παραλληλισµούς µε χα-
ρακτηρισµούς από το ζωικό βασίλειο, θα το πάµε µακριά. Δεν εν-
διαφέρει τους εργαζόµενους που µας ακούν, αν εγώ είµαι
µαντρόσκυλο, εσείς σκυλάκι του καναπέ, κ.λπ.. Έτσι δεν είναι;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Εγώ είµαι µε τους εργαζόµενους στον
αγώνα.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ας δούµε, λοιπόν, πώς
θα εξασφαλίσουµε τις προϋποθέσεις, ώστε αυτοί οι εργαζόµενοι
και οι εργαζόµενοι σε κάθε τουριστική επιχείρηση της χώρας, να
έχουν δουλειά δώδεκα µήνες το χρόνο. Ας δούµε αυτό. Είστε να
το δούµε από κοινού, για να βρούµε πώς θα εξασφαλίσουµε
αυτές τις προϋποθέσεις; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Αφού λέτε για δώδεκα µήνες το χρόνο,
γιατί δεν παρεµβήκατε να µην απολυθούν οι εργαζόµενοι;

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Γι’ αυτό αναφέρθηκα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε συνά-
δελφε, σας παρακαλώ. Τα είπατε.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Μπορώ να µιλήσω,
κυρία Πρόεδρε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Σας ρώτησα γιατί δεν παρεµβήκατε να
µην απολυθούν οι εργαζόµενοι!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Δεν θα κά-
νουµε διάλογο, κύριε συνάδελφε. Ζητήσατε το λόγο και τα εί-
πατε. Σας παρακαλώ, µη διακόπτετε. Μην ανεβαίνουν οι τόνοι.

Συνεχίστε, κύριε Υπουργέ.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Θέλετε να το δούµε
αυτό ή εκεί, όπως πάντα, θα επικαλεστούµε τα κεκτηµένα; Δεν
υπάρχει, κύριοι, αυτή τη στιγµή η λογική του κεκτηµένου. Όλα
αλλάζουν. Πρέπει να προσαρµοστούµε. Πρέπει να τρέξουµε.
Πρέπει να κάνουµε τις αναγκαίες αλλαγές. Αν λειτουργήσουµε
στη λογική του κεκτηµένου, θα περνά ο χρόνος και κάθε φορά
θα βλέπουµε, όταν τα επανεξετάζουµε, ότι έχουµε όλο και λιγό-
τερα απ’ αυτά που είχαµε την τελευταία φορά που τα εξετάσαµε,
γιατί δεν προσαρµοστήκαµε, όχι γιατί είναι κακή µία κυβέρνηση
και καλή µία αντιπολίτευση…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κάποιοι άλλοι έχουν όλο και περισσό-
τερα. Τα µονοπώλια έχουν όλο και περισσότερα.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): …όχι γιατί είναι καλή µία
αριστερά και ανάλγητη η δεξιά ή η κεντροδεξιά. Ή αντιλαµβα-
νόµαστε την πραγµατικότητα ή χάνουµε το παιχνίδι όλοι µας, κι
εσείς κι εγώ και όλοι οι εργαζόµενοι και οι εργοδότες! Πρέπει να
το καταλάβουµε, επιτέλους, αυτό το πράγµα! Ποιος εργαζόµε-
νος ήρθε στο Υπουργείο και δεν βρήκε ανοιχτές πόρτες να συ-
ζητήσουµε; Ποιος εργαζόµενος ή συλλογικός φορέας ήρθε στο
Υπουργείο και δεν κάναµε τις ενέργειες που έπρεπε, για να κινη-
τοποιήσουµε τις διαδικασίες ελέγχου; Όπου διαπιστώθηκε πα-
ραβίαση της εργατικής νοµοθεσίας, τηρήθηκαν όλα τα νόµιµα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Η νοµοθεσία είναι «κοµµένη και ραµ-
µένη στα µέτρα» των επιχειρήσεων. Τη νοµοθεσία την έχετε κάνει
«στα µέτρα σας».

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
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Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Προσήλθαν εργοδότες
για εξηγήσεις, πήγαν και στο δικαστήριο και πιέστηκαν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Κα-
τσώτη, δεν κάνουµε διάλογο. Αφήστε τον Υπουργό να απαντή-
σει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ας δούµε, λοιπόν, πώς
θα λύσουµε το ουσιαστικό πρόβληµα και όχι το πρόβληµα της
αποκοµιδής εντυπώσεων.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Ναι, ναι, έτσι είναι!
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Όσον αφορά τους εί-
κοσι εργαζόµενους αορίστου χρόνου, πραγµατοποιήθηκε στις
25-2-2013 συµφιλιωτική σύσκεψη µεταξύ της εταιρείας «ΑΣΤΗΡ
ΠΑΛΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ» και του Συνδικάτου Εργατοϋπαλ-
λήλων Επισιτισµού Τουρισµού Ξενοδοχείων και συναφών επαγ-
γελµάτων Νοµού Αττικής. Κατατέθηκαν οι απόψεις εκατέρωθεν.
Οι εκπρόσωποι της εταιρείας ισχυρίστηκαν ότι οι ενέργειες που
έγιναν ήταν νόµιµες. Οι εκπρόσωποι των εργαζοµένων κατέθε-
σαν υπόµνηµα και είπαν ότι δεν είναι καθόλου έτσι.

Εµείς, ως Υπουργείο, προτρέψαµε την εταιρεία να επανεξετά-
σει την απόφασή της για απολύσεις και να αναζητήσει ηπιότερες
εναλλακτικές, ώστε να διασφαλιστεί ο µεγαλύτερος αριθµός θέ-
σεων εργασίας.

Η εταιρεία δεσµεύθηκε -και αυτό αποτυπώνεται στο πρακτικό
συµφιλίωσης- ότι δεν θα προβεί σε άλλες απολύσεις από την
επόµενη της συµφιλιωτικής σύσκεψης και µέχρι τις 27-2-2013,
δίνοντας περιθώριο στους είκοσι εργαζοµένους, οι οποίοι βρί-
σκονταν υπό απόλυση, να επιλέξουν κάποια από τις εναλλακτικές
λύσεις που τους είχαν προταθεί. Η εταιρεία προχώρησε στην
απόλυση όσων δεν αποδέχθηκαν να αλλάξουν την εργασιακή
τους σχέση και από τους είκοσι που βρίσκονταν υπό απόλυση,
απολύθηκαν τελικά δεκατέσσερις εργαζόµενοι.

Εποµένως, υπάρχει εδώ ένα ζήτηµα και θα αναζητηθεί ποιος
ήταν ανακόλουθος σε αυτά που υποσχέθηκε. Σαφώς και θα ανα-
ζητηθεί. Επαναλαµβάνω, όµως, ότι εδώ ο νόµος θέτει το ποσο-
στό του 5% και απόλυτο «ταβάνι» -«οροφή» δηλαδή- οµαδικών
απολύσεων τριάντα εργαζοµένων για επιχειρήσεις που απασχο-
λούν πάνω από εκατόν πενήντα εργαζοµένους.

Από τους είκοσι υπό απόλυση εργαζόµενους, οι πέντε υπέγρα-
ψαν µετατροπή της σύµβασής τους. Προέκυψαν τέσσερις άµε-
σες απολύσεις, όπου η µια ανακλήθηκε κατόπιν επιθυµίας του
ίδιου του εργαζόµενου -άρα, τρεις άµεσες απολύσεις- και µια
άλλη ήταν προειδοποιηµένη απόλυση. Υπήρχαν ήδη δέκα απο-
λύσεις. Δεν έχει συµβεί µέχρι σήµερα µια καταγγελία.

Εγώ θα ήθελα όποιος αισθάνεται ότι υπήρξε κάποια καταστρα-
τήγηση κανόνων της εργατικής νοµοθεσίας, «χωρίς φόβο και
χωρίς πάθος» να προβεί σε σχετική καταγγελία, ώστε να µπορέ-
σει -γιατί έτσι µόνο θα µπορέσει, δεν υπάρχει άλλος τρόπος- να
επιληφθεί και το Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας και το Υπουργείο
Εργασίας, ακόµα και να ακολουθηθεί η δικαστική οδός.

Εν πάση περιπτώσει, κύριε συνάδελφε, ξέρετε ότι εδώ πρέπει
να κινηθούµε µέσα σε κάποια όρια κανόνων. Δεν µπορούµε να
βγούµε από αυτά τα όρια, διότι από εκεί και πέρα, θα δηµιουρ-
γηθεί εύλογα η υπόνοια ότι παίρνουµε θέση.

Εµείς, κατ’ αρχήν, παίρνουµε θέση ότι πρέπει να διατηρηθούν
οι θέσεις εργασίας, µέσα όµως στα νόµιµα όρια. Παράλληλα,
πρέπει να διατηρηθεί και το δικαίωµα της εργοδοσίας να ανα-
πτύσσει τη δουλειά της και ιδίως, όταν έχουµε να κάνουµε µε
ιδιωτικές εταιρείες, να µανατζάρει, αν θέλετε, το µαγαζί της
όπως νοµίζει, χωρίς όµως να πηγαίνει σε παραβιάσεις εργατικής
νοµοθεσίας. Τότε έχουµε θέµα. Τότε παρεµβαίνουµε. 

Και εσείς, όπως και οι συνδικαλιστικοί φορείς, ακόµα και οι
ίδιοι οι εργαζόµενοι, που µας προειδοποιείτε ή µας «χτυπάτε το
καµπανάκι» -ας µου επιτρέψετε την έκφραση- για κάτι τέτοιο, να
συνεχίσετε να το κάνετε για να κάνουµε εµείς τα νόµιµα. Εµείς
τουλάχιστον ξέρετε ότι θα κάνουµε όλες τις νόµιµες ενέργειες,
όπου παραστεί πραγµατική ανάγκη.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Και εµείς ευχα-

ριστούµε, κύριε Υπουργέ.

Εισερχόµαστε τώρα στη τέταρτη µε αριθµό 1160/11-3-2013
επίκαιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας
του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Παππά προς
τους Υπουργούς Εξωτερικών και Εσωτερικών, σχετικά µε την επί-
σκεψη του πρέσβη του Αζερµπαϊτζάν στη Θράκη.

Έχετε το λόγο, κύριε Παππά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Τώρα µείναµε µόνοι µας, η Χρυσή Αυγή και η Κυβέρνηση.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Σηµαίνει κάτι

αυτό; Αυτό είναι καλό ή κακό;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Δείχνει και το επίπεδο του Κοινοβουλίου

αυτήν την κοινοβουλευτική περίοδο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Αφήστε το

αυτό. Είναι µεγάλη συζήτηση.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Πιστεύω ότι θα µε ακούσετε και εσείς µε

προσοχή και θα κάνετε και το δικό σας σχόλιο, όπως πάντα, διότι
έχετε το θάρρος της γνώµης.

Κύριε Υπουργέ, είναι προς τιµήν σας που έρχεστε να απαντή-
σετε και γενικώς, το Υπουργείο σας απαντά και στις γραπτές
ερωτήσεις µας. Είναι γενικότητες µεν, που δεν µας καλύπτουν
και δεν το λέω µε ειρωνική διάθεση. Είναι στο πλαίσιο µιας εικό-
νας που γενικά έχει το Υπουργείο Εξωτερικών, των καλών τρό-
πων, του καθώς πρέπει, του χαµόγελου. Είναι µια τακτική την
οποία έχει διδάξει πάρα πολύ καλά ο Υπουργός κ. Αβραµόπου-
λος.

Μη χάνουµε χρόνο. Ας µπούµε στην επίκαιρη ερώτηση και
στην ουσία της.

Συγγνώµη, κυρία Πρόεδρε.
Εµείς, στη Χρυσή Αυγή, έχουµε επισηµάνει πολλές φορές ότι

οι Τούρκοι χρησιµοποιούν τα διάφορα υποπροϊόντα, αυτήν την
υποκουλτούρα τους, τα σήριαλ, ως εργαλείο της εξωτερικής
τους πολιτικής. Έχουµε επαληθευτεί σε αυτό. Δεν είναι, όµως,
µόνο αυτό. Δεν χρησιµοποιούν µόνο τα σήριαλ.

Χρησιµοποίησαν τελευταίως και ένα τέχνασµα για να προωθή-
σουν τα σχέδιά τους στη Θράκη. Είναι γνωστό ότι το Αζερµπαϊ-
τζάν διατηρεί άριστες σχέσεις µε την Τουρκία. Υπάρχει και το
µοτό που λέει «Δύο κράτη, ένα έθνος». Θα έπρεπε, λοιπόν, οι εκεί
τοπικοί άρχοντες, οι δικοί µας, να είναι πιο προσεκτικοί και πιο
ψυλλιασµένοι, όπως λέµε, για το τι πρόκειται να λάβει χώρα στη
Θράκη.

Θα εισέλθω στο θέµα. Ο Δήµος Ξάνθης έπεσε στην παγίδα
µιας στηµένης πρότασης, να δοθεί συναυλία στο πλαίσιο θρα-
κικών λαογραφικών εορτών, την προπερασµένη Κυριακή, στις
3-3-2013.

Εκλήθη, λοιπόν, µια γνωστή τραγουδίστρια του Αζερµπαϊτζάν
η Τουνζάλε Αγκάγιεβα –αν το λέω καλά- και ο Αζέρος Πρέσβης
άδραξε την ευκαιρία να επισκεφτεί τη Θράκη, δήθεν για να πα-
ραστεί στην καλλιτεχνική αυτή εκδήλωση και να συναντήσει,
όπως είπε, τις αρχές της πόλης και να γνωριστεί µαζί τους.
Όµως, φαίνεται ότι στην πραγµατικότητα ο Μουσταφάγιεβ εννο-
ούσε ως αρχές της πόλης τους τοποτηρητές της Άγκυρας. 

Το µεσηµέρι, λοιπόν, της Κυριακής µόλις έφτασε στην Ξάνθη
και πριν συναντήσει οποιονδήποτε άλλο εκπρόσωπο του ελληνι-
κού κράτους, ο εν λόγω Πρέσβης έσπευσε να γευµατίσει σε κεν-
τρικό εστιατόριο µε τον Τούρκο πρόξενο, µε τους ψευτοµου-
φτήδες και µε άλλους πράκτορες του τουρκικού προξενείου.
Είναι οι γνωστοί πράκτορες του ξενοκίνητου κόµµατος DEB. 

Έδειξε, λοιπόν, µε τον τρόπο αυτό ποιους αναγνωρίζει ως
πραγµατικά αφεντικά της περιοχής. Τα τσιράκια της Άγκυρας
έκαναν µια επίδειξη δύναµης: Υποδέχθηκαν τους ξένους διπλω-
µάτες του Αζερµπαϊτζάν σαν να είναι αυτοί οι επίσηµες αρχές
της πόλης.

Κατόπιν αυτής της µικρής ανάλυσης και του ιστορικού το
οποίο ξέρετε, η ερώτησή µας είναι η εξής: Με ποιο σκεπτικό επι-
τράπηκε στον Αζέρο Πρέσβη να επισκεφτεί τη Θράκη; Θα περιο-
δεύουν στην Θράκη από εδώ και πέρα και άλλοι εκπρόσωποι
ισλαµικών χωρών; Δηλαδή είµαστε «µπέστε σκύλοι και αλέστε
και αλεστικά µην δίνετε»; Θα δούµε ενδεχοµένως πρέσβεις και
άλλων χωρών -όπως η Αλγερία, η Υεµένη- φανατικών ισλαµικών
χωρών να περιοδεύουν στη Θράκη µας, να στέλνουν διπλωµάτες
και να κάνουν εξωτερική πολιτική; 
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Για ποιο λόγο δεν επιβάλλονται κυρώσεις στους ψευτοµου-
φτήδες και στον Τούρκο πρόξενο, οι οποίοι παρανοµούν και υπο-
δέχονται ξένους διπλωµάτες στην Θράκη σαν να είναι εκείνοι οι
επίσηµες αρχές της πόλης; Με ποιο τρόπο αντέδρασε –κάναµε
ερώτηση και πέρασαν τόσες µέρες- το ελληνικό Υπουργείο Εξω-
τερικών στις εν λόγω προκλήσεις;

Στις προσπάθειες να πείσει το Αζερµπαϊτζάν να επιλέξει τον
αγωγό ΤΑΡ -που υπογράψατε τώρα τελευταία στον οποίο συµ-
µετέχει και η χώρα µας- η συγκυβέρνηση του µνηµονίου θα
δώσει απόλυτη ελευθερία στους Τούρκους και στους συµµάχους
τους και στη Θράκη;

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Μήπως, πρέπει

να κάνουµε ερώτηση και για τη ρηµατική διακοίνωση που έκανε
η Τουρκία για την ΑΟΖ;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Στη δευτερολογία µου, θα αναφερθώ,
κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε. 

Το λόγο έχει ο Υφυπουργός κ. Τσιάρας.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Ευ-

χαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Φαντάζοµαι ότι αυτό θα είναι το θέµα µιας επόµενης επίκαιρης

ερώτησης.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Προλαµβάνω

τη Χρυσή Αυγή, γιατί φαντάζοµαι ότι όλες οι πτέρυγες της Βου-
λής θέλουν να µάθουν.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Είναι
αλήθεια όντως ότι ο Αζέρος Πρέσβης κ. Μουσταφάγιεβ µετέβη
στη Θράκη και συγκεκριµένα στην Ξάνθη, στις 2 και 3 του τρέ-
χοντος µηνός για να παραστεί -όπως σωστά το παρουσιάσατε-
στη συναυλία της γνωστής Αζέρας τραγουδίστριας Τουνζάλε Αγ-
κάγιεβα. Τη συναυλία τη διοργάνωσε η πρεσβεία του Αζερµπαϊ-
τζάν στην Αθήνα µε τη συνεργασία του τοπικού Πολιτιστικού
Συλλόγου «Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης» και του Δήµου Ξάνθης.

Είναι αυτονόητο για εµάς -και απαντώ σ’ ένα βασικό κοµµάτι
των ερωτηµάτων σας- ότι σε µια ελεύθερη και δηµοκρατική
χώρα, όπως η Ελλάδα, τόσο ο Αζέρος πρέσβης όσο και οποιοσ-
δήποτε άλλος αλλοδαπός -διπλωµάτης ή µη- µπορεί να επισκέ-
πτεται τη Θράκη και οποιαδήποτε άλλη περιοχή της χώρας που
επιθυµεί. Είναι, επίσης, προφανές ότι δεν απαγορεύεται να συ-
ναντάται µε συναδέλφους του διπλωµάτες άλλων χωρών. 

Η Ελλάδα δεν έχει να κρύψει ή να φοβηθεί κάτι στη Θράκη.
Αντιθέτως εµείς πιστεύουµε ότι η επιτόπια µετάβαση στην πε-
ριοχή δίνει τη δυνατότητα στον κάθε επισκέπτη να διαµορφώσει
προσωπική άποψη για την αρµονική συµβίωση των χριστιανών
και των µουσουλµάνων συµπολιτών µας, καθώς και για το υψηλό
επίπεδο ισονοµίας και ισοπολιτείας που απολαµβάνουν τα µέλη
της µουσουλµανικής µειονότητας.

Σε ό,τι αφορά την παρουσία του Αζέρου πρέσβη στην περιοχή,
είναι γεγονός ότι µια υψηλής καλλιτεχνικής ποιότητας εκδήλωση,
όπως ήταν η συναυλία της διεθνούς φήµης Αζέρας τραγουδί-
στριας, επισκιάστηκε από ορισµένες οργανωτικές και άλλες
αστοχίες που προφανώς, θα µπορούσαν να είχαν αποφευχθεί. 

Το  Υπουργείο Εξωτερικών µέσω των υφιστάµενων διαύλων
έχει αποστείλει τα κατάλληλα µηνύµατα στην Αζερική πλευρά για
αυτούς τους άκοµψους και άστοχους χειρισµούς που έγιναν και
βεβαίως θίγουν τις ευαισθησίες µας. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα,
όπως και εσείς επισηµάνατε, οι τοπικές αρχές να ακυρώσουν
προγραµµατισµένες συναντήσεις τους µε τον κύριο πρέσβη. 

Από την άλλη πλευρά, πρέπει να πούµε ότι οι ελληνοαζερικές
σχέσεις παρουσιάζουν αξιόλογη δυναµική. Και δεν είναι µόνο η
επικείµενη υπογραφή συµφωνίας για τον αγωγό TAP που ανα-
φέρθηκε νωρίτερα, αλλά και ότι αναπτύσσεται σε µια, αν θέλετε,
πολυεπίπεδη διάσταση η προώθηση των εµπορικών σχέσεων µε
τη συγκεκριµένη χώρα. 

Πρόσφατα, επισκέφθηκε το Μπακού ο Υφυπουργός Εξωτερι-
κών κ. Κούρκουλας επιβεβαιώνοντας το εξαιρετικό επίπεδο των
διµερών µας σχέσεων. Είναι βούληση της ελληνικής πλευράς,
όπως σας είπα και νωρίτερα, η πολυσχιδής ανάπτυξη και επέ-
κταση της διµερούς συνεργασίας σε όλους τους τοµείς και όχι

µόνο στον ενεργειακό που επισηµάνθηκε, όπου βεβαίως, υπάρ-
χουν ευρύτατα περιθώρια εµβάθυνσης της συνεργασίας µας. 

Έχει, όµως, µεγάλη σηµασία να επισηµάνουµε ότι τα µηνύ-
µατα που έπρεπε να σταλούν προς τη συγκεκριµένη πλευρά
έχουν ήδη σταλεί, επισηµαίνοντας ότι τέτοιου είδους αστοχίες ή
τέτοιου είδους, αν θέλετε, συµπεριφορές δεν µπορεί να επανα-
ληφθούν στο µέλλον, αν όντως πιστεύουµε και θέλουµε η πα-
τρίδα µας να διασφαλίζει και µε το ρόλο της και µε τις ενέργειές
της όσα πρέπει να διασφαλίσει µέσα στο δικό µας εθνικό χώρο. 

Θα επανέλθω, κυρία Πρόεδρε, στη δευτερολογία µου για τα
υπόλοιπα θέµατα. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. 
Το λόγο έχει ο κ. Χρήστος Παππάς για να δευτερολογήσει. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Εµείς πιστεύουµε ότι οι Αζέριοι που προ-

αναφέρατε δεν λαµβάνουν κανενός είδους µηνύµατα. Επιτρέψτε
µας να έχουµε την άποψη ότι δεν κάνετε εθνική εξωτερική πολι-
τική. Παραδεχθήκατε και εσείς ότι είµαστε ξέφραγο αµπέλι και
σε ό,τι αφορά του λαθροµετανάστες και σε ό,τι αφορά τη δράση
των Τούρκων πρακτόρων στη Θράκη. 

Λέτε ότι δεν τρέχει τίποτα µε το να συνυπάρχουν χριστιανοί,
µουσουλµάνοι στη Θράκη κλπ. Πιστεύω ότι κρύβετε τη σκόνη
κάτω από το χαλί. Δεν θα αργήσει ο καιρός που θα έχουµε το
δάκρυ ενός -ευσυγκίνητου πλέον και λόγω ηλικίας- ακόµα Προ-
έδρου της Δηµοκρατίας, όπως το περίφηµο δάκρυ του Καρα-
µανλή για τη Μακεδονία. Έτσι, λοιπόν, θα έχουµε και το δάκρυ
του νυν Προέδρου για τη Θράκη, όπου θα λέει µε τρεµάµενη
φωνή «Η Θράκη είναι ελληνική». Εκεί οδεύουν τα πράγµατα.
Εµείς δεν περιµέναµε τον Αζέρο για να καταλάβουµε την πολιτική
σας. Δεν περιµέναµε αυτό το περιστατικό που έγινε µε τον Αζέρο. 

Θα ήθελα να σας υπενθυµίσω, κύριε Υφυπουργέ, ότι έχει γίνει
µια πρόσφατη ερώτηση –δεν ξέρω αν την έχετε δει- στο Υπουρ-
γείο σας για το συνοριακό σταθµό του Αγίου Κωνσταντίνου. 

Στη Θράκη υπάρχει ένας συνοριακός σταθµός –κυρία Πρό-
εδρε, κατάγεστε από αυτά τα µέρη και δεν ξέρω αν το γνωρί-
ζετε- στις Θέρµες, ο οποίος εγκαινιάστηκε µετά βαΐων και
κλάδων επί κυβερνήσεων Γιωργάκη «Τζέφρυ» Παπανδρέου και
σήµερα είναι ένας σταθµός πλήρως εγκαταλελειµµένος. Εκεί,
λοιπόν, δεν υπάρχει ούτε αστυνοµικός ούτε στρατιώτης ούτε τε-
λωνειακός. Εµείς δεν λέµε πράγµατα έτσι χωρίς στοιχεία και δεν
οξύνουµε καθόλου το λόγο µας. Μάλιστα, κάναµε και επιτόπια
έρευνα, κάναµε αυτοψία. Δεν υπάρχει ουδείς! Το «ξέφραγο αµ-
πέλι», λοιπόν, δεν το λέµε για να δηµιουργήσουµε εντυπώσεις.
Δεν υπάρχει ουδείς! Μπαίνουν µέσα αυτοκίνητα και γίνεται µια
όσµωση των δικών µας µουσουλµάνων Ποµάκων -τους οποίους
αφήσαµε εδώ και δεκαετίες στο έλεος της τουρκικής προπαγάν-
δας- µε τους τουρκογενείς Ποµάκους, µε τους µουσουλµάνους
της Βουλγαρίας. Μπαίνουν µέσα και βγαίνουν. Είµαστε «ξέφραγο
αµπέλι»! Γιατί δεν το παραδέχεστε; Ή µάλλον καλύτερα, γιατί
δεν κάνετε κάτι ουσιώδες; 

Ξέρετε, κύριε Υφυπουργέ, αν εσείς κάνετε εξωτερική πολιτική
µε ακυρώσεις ραντεβού ή µε πρακτικές του τύπου «βάζω σήµερα
το ραντεβού και το αναβάλλω για αύριο», για να δώσω ένα µή-
νυµα, δεν έχουµε αποτελέσµατα. Δεν ακυρώνεις ραντεβού για
2,8 δισεκατοµµύρια, τα οποία θα πάνε στις τράπεζες και στους
δανειστές. Ακυρώνεις ραντεβού για εξωτερική πολιτική ουσίας. 

Όσον αφορά τώρα τη ρηµατική ανακοίνωση, υπάρχει σιγή ιχ-
θύος. Βγάλατε µία ανακοίνωση –αν τη βγάλατε- και τα ΜΜΕ, τα
οποία είναι σε αγαστή συνεργασία µε τα κέντρα εξουσίας και την
Κυβέρνηση, το έθαψαν το πράγµα. Κατ’ ουσίαν έχουµε µία περί-
πτωση πάλι casus belli από την Τουρκία. Μας λένε, δηλαδή «ξέ-
ρετε, ψάξτε για πετρέλαια, αλλά ψάξτε στις παραλίες, γιατί το
Αιγαίο το έχουµε µαζί». Όχι, κύριοι! Το Αιγαίο είναι ελληνικό και
ό,τι κρύβεται κάτω από το Αιγαίο είναι δικό µας. 

Αυτή είναι η εξωτερική πολιτική. Όπως λέει και ο κ. Παπούλιας,
ο Ελληνικός Στρατός, οι Ένοπλες Δυνάµεις είναι µοχλός πίεσης
και µοχλός εξωτερικής πολιτικής. Το είπε αυτό τρεις φορές στα
Γιάννενα. Πώς, όµως, να κάνετε εξωτερική πολιτική, όταν δια-
λύετε τις Ένοπλες Δυνάµεις; Έρµαια των επιταγών της τρόικας
είστε πλέον.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΕ’ - 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 9091



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε
πολύ.

Ο κύριος Υφυπουργός έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Ευ-

χαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κατ’ αρχάς, κύριε συνάδελφε, όπως σας είπα, είµαι βέβαιος

ότι το θέµα τουλάχιστον της ρηµατικής διακοίνωσης θα είναι το
αντικείµενο µιας άλλης συζήτησής µας σε επίκαιρη ερώτηση.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Πάντως δε λύνονται µε ερωτήσεις και
απαντήσεις τα θέµατα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Ω-
στόσο οφείλω να εκφράσω την ικανοποίησή µου, διότι παραδε-
χτήκατε κι εσείς µε τη σειρά σας το διαχωρισµό της µου-
σουλµανικής µειονότητας, µε βάση µία προηγούµενη απάντησή
µου σε ερώτηση που -τουλάχιστον από τη δική σας πλευρά- είχε
εγείρει πολύ συγκεκριµένες ενστάσεις.

Από την άλλη πλευρά όµως, δεν υπάρχει περίπτωση βεβαίως
να υιοθετήσω την άποψη ότι η Ελλάδα είναι ξέφραγο αµπέλι. Δεν
παραδέχτηκα ποτέ κάτι τέτοιο. Το ότι υπάρχουν προβλήµατα, το
ότι γίνεται αυτή η όσµωση την οποία σωστά επισηµάνατε, είναι
µία παρατήρηση την οποία κανείς δεν µπορεί να αρνηθεί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Θα σας φέρω και φωτογραφίες.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών): Αυτό

όµως δεν σηµαίνει ότι το Υπουργείο Εξωτερικών και ο οποιοσ-
δήποτε άλλος αρµόδιος φορέας της πατρίδας µας δεν ενδιαφέ-
ρεται ή δεν έχει –αν θέλετε- τη σκέψη του και την προσοχή του
στραµµένη σε ό,τι συµβαίνει σε αυτήν την ιδιαίτερη γεωγραφική
περιοχή, µεγάλης εθνικής σηµασίας για την πατρίδα µας, που
λέγεται Θράκη.

Ήθελα ωστόσο να σας πω κάτι πάλι για τη Θράκη και βεβαίως
να αναφερθώ στην εκεί διαβιούσα µουσουλµανική µειονότητα. Η
Ελλάδα τηρεί µε συνέπεια τις υποχρεώσεις που απορρέουν από
τη Συνθήκη της Λοζάνης και τους διεθνείς συναφείς κανόνες,
ακολουθώντας πολιτική πλήρους ισονοµίας και ισοπολιτείας, µε
απόλυτο σεβασµό στα δικαιώµατα και στις θρησκευτικές ή άλλες
ιδιαιτερότητες των µουσουλµάνων στο θρήσκευµα πολιτών της. 

Επιπλέον εφαρµόζει µία πολύπτυχη και συνεκτική πολιτική,
που περιλαµβάνει και τη λήψη µέτρων θετικής διάκρισης. Ξέρετε
ότι υπάρχουν ειδικές ποσοστώσεις για την εισαγωγή µελών της
µειονότητας και στα πανεπιστήµια και στο δηµόσιο. Και βεβαίως
ο στόχος που έχουµε µπροστά µας είναι η πρόοδος και η ευηµε-
ρία της µειονότητας. 

Εµείς πιστεύουµε ότι κάθε άνθρωπος που επισκέπτεται τη
Θράκη, µπορεί να διαπιστώσει όλα αυτά τα οποία σας ανέφερα
νωρίτερα.

Από εκεί και πέρα, είναι αυτονόητη η τήρηση της νοµιµότητας,
των διεθνώς ισχυόντων, αλλά και ο σεβασµός στις πολιτικές και
κοινωνικές ευαισθησίες της χώρας µας. Το Υπουργείο Εξωτερι-
κών παρακολουθεί, καταγράφει και αξιολογεί ενδελεχώς όλες
τις εξελίξεις που εµπίπτουν στο πεδίο της αρµοδιότητάς του και
προβαίνει στις ενδεδειγµένες κάθε φορά ενέργειες, καθώς η Ελ-
λάδα γνωρίζει πάρα πολύ καλά πώς να υπερασπίζεται την ασφά-
λεια και την εθνική της ακεραιότητα και πώς να προασπίζει το
φρόνηµα όλων των πολιτών της.

Επίσης θα ήθελα να τονίσω τις ενδεδειγµένες, κατά περί-
πτωση, ενέργειες που γίνονται χωρίς κατ’ ανάγκη να ανακοινώ-
νονται. Ζητήµατα που ανακύπτουν και άπτονται των διεθνών
σχέσεων της χώρας, αντιµετωπίζονται µε σύνεση και ψυχραιµία,
καθώς γνώµονας των ενεργειών µας είναι πάντα το εθνικό συµ-
φέρον και όχι ο εύκολος εντυπωσιασµός της κοινής γνώµης είτε
εντός είτε εκτός της Ελλάδος.

Εγώ προσωπικά γνωρίζω τις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί
και εκφράζονται κατά διαστήµατα και µέσω ερωτήσεων ή ανα-
φορών για τη Θράκη, για το ρόλο του τουρκικού γενικού προξε-
νείου στην Κοµοτηνή και βεβαίως της Τουρκίας γενικότερα.

Οφείλω όµως από την πλευρά µου να τονίσω ότι το Υπουργείο
Εξωτερικών έχει πλήρη και λεπτοµερή εικόνα για τη δράση του
γενικού προξενείου. Όποτε διαπιστώνονται συµπεριφορές ή
δράσεις που εκφεύγουν του πλαισίου που θέτουν οι διεθνείς συν-
θήκες και η διπλωµατική πρακτική, παρεµβαίνει µε τους τρόπους
εκείνους που κρίνονται κάθε φορά σκόπιµοι και εθνικά επωφε-

λείς.
Η προσπάθειά µας για την αντιµετώπιση των προβληµάτων της

µειονότητας είναι διαρκής και στοχεύει στην καλύτερη ενσωµά-
τωσή της στις τοπικές και εθνικές δοµές και βεβαίως στην ευη-
µερία της, στο πλαίσιο µίας συνεκτικής και πολύπτυχης
πολιτικής, που δεν διακατέχεται από φοβικά σύνδροµα. 

Εµείς πιστεύουµε ότι η συνεπής εφαρµογή της πολιτικής
αυτής στη Θράκη θα θέσει τέρµα στις φρούδες ελπίδες εκείνων
που επενδύουν στην περιχαράκωση της µειονότητας. Στόχος της
εθνικής µας πολιτικής είναι να διασφαλίσουµε αυτήν την προ-
οπτική µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

και το ευχόµαστε, κύριε Υπουργέ.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κυρία Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Δεν έχετε το

λόγο, κύριε Παππά. Δεν θα καταγραφεί αυτό που αναφέρατε.
Η πρώτη µε αριθµό 1151/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθα-
νασίου Δαβάκη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τις αποφάσεις απένταξης νέων αγροτών
από το µέτρο 3.1 του επιχειρησιακού προγράµµατος: «Ανάπτυξη
– Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου», δεν συζητείται λόγω κωλύµα-
τος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 1155/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου της Βουλευτού Επικρατείας του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς - Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Θεα- νώς
Φωτίου προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού, σχετικά µε τη διαδικασία αναγνώρισης των
ιδιωτικών κολλεγίων και τη δηµόσια χρηµατοδότηση, δεν συζη-
τείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 1147/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Ε’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λακωνίας
του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Λεωνίδα Γρηγορά-
κου προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πο-
λίτη, σχετικά µε την έξαρση της εγκληµατικότητας στο Νοµό
Λακωνίας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 1161/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Δηµοκρατικής Αριστεράς
κ. Νικολάου Τσούκαλη προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγω-
νιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε
την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στη Δυτική Ελλάδα,
δεν συζητείται λόγω αναρµοδιότητας και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 1152/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Ηλείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αν-
δρέα Μαρίνου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
επαναφορά των Τµηµάτων Δικαστικού και Ελέγχου στη ΔΟΥ
Αµαλιάδας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 1156/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Ιωαννίνων του Συνασπισµού Ριζο-
σπαστικής Αριστεράς - Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ.
Χρήστου Μαντά προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη, σχετικά µε τη διεξαγωγή επιχείρησης της Ελ-
ληνικής Αστυνοµίας σε συνεργασία µε το ΕΚΕΠΥ και το
ΚΕΕΛΠΝΟ, προκειµένου να µεταφερθούν τοξικοεξαρτηµένοι στο
Αστυνοµικό Τµήµα Αµυγδαλέζας για απογραφή, δεν συζητείται
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 1150/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Χίου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινή-
µατος κ. Κωνσταντίνου Τριαντάφυλλου προς τον Υπουργό Δη-
µόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε τη
λειτουργία του Κέντρου Πρώτης Υποδοχής Μεταναστών (ΚΕΠΥ)
στη Χίο, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται.

Επίσης η πέµπτη µε αριθµό 1162/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής της Δηµοκρατι-
κής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου προς τον Υπουργό Οικο-
νοµικών, σχετικά µε την επαρκή στελέχωση του ΣΔΟΕ, προκει-
µένου να αντιµετωπιστεί η φοροδιαφυγή, δεν συζητείται λόγω
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κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.
Τέλος η έκτη µε αριθµό 1164/11-3-2013 επίκαιρη ερώτηση δεύ-

τερου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Σπυρίδωνος Χαλβατζή προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε τις απολύσεις καθαριστριών του Υπουρ-
γείου Οικονοµικών, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Στο σηµείο αυτό ολοκληρώθηκε η συζήτηση  των επικαίρων
ερωτήσεων.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 10.35’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Παρασκευή 15 Μαρτίου 2013 και ώρα
10.00’ µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων και β) συζήτηση της υπ’
αριθµ. 27/17-12-2012 επερώτησης σύµφωνα µε την ηµερήσια
διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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